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Звернення

профспілкового активу Рівненської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України

 
Постановою Кабінету Міністрів України від 11 січня 2018 р. № 22 «Про підвищення оплати праці педагогічних працівників» передбачено підвищення посадових окладів та ставок заробітної праці педагогічних працівників, оплата праці яких здійснюється за рахунок коштів освітньої субвенції з 1 січня                2018 року, а інших категорій педагогічних та науково-педагогічних працівників - з 1 вересня 2018 року. 
 
Таке рішення призводить до ще більшого порушення міжпосадового рівня оплати праці освітян, викликає справедливе невдоволення педагогів дошкільних, позашкільних, професійно-технічних, вищих закладів освіти низькою оцінкою владою їхньої складної, важливої, відповідальної педагогічної праці.

З метою врегулювання вище зазначеного питання, недопущення загострення соціальної напруги в освітянських колективах профспілковий актив Рівненської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України просить  надати право органам місцевого самоврядування самостійно приймати рішення стосовно підвищення посадових окладів та ставок заробітної плати педагогічних працівників дошкільних, позашкільних, професійно-технічних, вищих закладів освіти у більш ранні терміни залежно від можливостей місцевих бюджетів.
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