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Профспілкові пропозиції до проекту Основних напрямів бюджетної політики на 2018–2020 роки
Основні завдання бюджетної політики

Основні напрями бюджетної політики на 2018–2020 роки мають бути зосереджені на забезпеченні підвищення якості людського капіталу, збереження та розвитку трудового потенціалу, формування нової моделі економічного розвитку країни, заснованій на якісній фінансовій та виробничій інфраструктурі, визнаючи сприятливий вплив основних трудових стандартів гідної, безпечної праці на економічну ефективність.

1.  Наближення розмірів основних державних соціальних стандартів і гарантій до європейського рівня:

1.1) Здійснення розрахунків розміру прожиткового мінімуму для основних соціальних і демографічних груп населення:

- на 2018 рік – на оновлених наборах продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10.10.2016 № 780;

- на 2019–2020 роки – за новою методологією, з урахуванням положень Конвенції МОП про основні цілі та норми соціальної політики № 117, зокрема щодо врахування при визначенні розміру прожиткового мінімуму витрат на придбання або оренду житла, медичне обслуговування, освіту.
Аргументація. 10 жовтня 2016 р. Кабінетом Міністрів України затверджено оновлені набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг для основних соціальних і демографічних груп населення, на основі яких визначається величина прожиткового мінімуму (постанова Кабінету Міністрів України від 11.10.2016 № 780).

Проте, розмір прожиткового мінімуму, встановлений ст. 7 Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік», залишився без змін у порушення норм Законів України «Про прожитковий мінімум», «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» – в ньому не врахований оновлений споживчий кошик.

Як результат, розмір базового державного соціального стандарту – прожиткового мінімуму не відповідає реальним мінімальним потребам забезпечення особи, занижує рівень державних соціальних гарантій, негативно впливає на рівень та якість життя громадян, викривляє реальний стан бідності, зводить нанівець ефективність існуючих механізмів соціального захисту населення.

(Довідково: за розрахунками Мінсоцполітики, фактичний розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб у цінах лютого 2017 р. – 3549 грн, що більш ніж у 2,2 рази більше за розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановлений Держбюджетом–2017).
Разом з тим, перелік товарів та послуг, що входять до складу споживчого кошика, потребує приведення у відповідність до норм ст. 5 Конвенції МОП про основні цілі та норми соціальної політики № 117 (ратифікована Україною 16.09.2015), якою визначено, що при встановленні прожиткового мінімуму беруться до уваги такі основні сімейні потреби працівників, як продукти харчування та їхня калорійність, забезпечення житлом, одяг, медичне обслуговування та освіта. 
1.2) Поетапна відміна показника «рівень забезпечення прожиткового мінімуму (гарантований мінімум)» при визначенні права на надання і розмірів державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, а також права на звільнення від плати за харчування дитини у дошкільних закладах. 
Аргументація. Відповідно до ст. 1 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» термін «рівень забезпечення» прожиткового мінімуму не є державним соціальним стандартом, а тому не може застосовуватися для визначення державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. Державна соціальна допомога повинна надаватися відповідно до затвердженого прожиткового мінімуму. Згідно з ст. 46 Конституції України соціальні виплати та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом.

Таким чином, реалізація зазначеного пункту забезпечить виконання Конституції України, законів України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії», «Про прожитковий мінімум», а також завдання, передбаченого  в Рекомендаціях учасників семінару «Осучаснення прожиткового мінімуму як механізм підвищення рівня життя громадян», які були схвалені рішенням Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення від 20.04.2016, протокол №44.  

1.3) Встановлення мінімальної заробітної плати, як основної державної соціальної гарантії: 
- на 2018 рік – не нижче законодавчо визначеного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, розрахованого на основі оновлених наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг, та передбачення її підвищення протягом року з урахуванням прогнозованого індексу інфляції;
- на 2019–2020 роки – не нижче законодавчо визначеного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, розрахованого за новою методологією, з урахуванням положень Конвенції МОП про основні цілі та норми соціальної політики № 117, зокрема з урахуванням витрат на придбання або оренду житла, медичне обслуговування, освіту, сімейну складову, та прогнозованого індексу інфляції.
Аргументація. Враховуючи адаптацію українського законодавства до вимог законодавства країн ЄС, реалізацію програми реформ Стратегії сталого розвитку «Україна–2020», Програми Гідної праці МОП для України на 2016–2019 роки, необхідно забезпечити виконання гарантованого Конституцією  права українських громадян на гідний життєвий рівень шляхом підвищення рівня оплати праці.

За результатами досліджень експертів МОП, підвищення добробуту працівників відбувається, в першу чергу, за рахунок зростання мінімальної заробітної плати до економічно обґрунтованого розміру. 

Законом про Держбюджет-2017 мінімальну зарплату з 1.01.2017 підвищено вдвічі, відповідно до оновленого прожиткового мінімуму – 3200 грн. Разом з тим не передбачене підвищення розміру мінімальної заробітної плати протягом року з урахуванням прогнозного рівня інфляції.
Разом з тим, Конвенцією МОП № 131 про встановлення мінімальної заробітної плати з особливим урахуванням країн, що розвиваються, передбачено встановлення мінімальної заробітної плати з урахуванням потреб працівників та їхніх сімей. 

1.4) Забезпечення поступового підвищення мінімальної пенсії до рівня прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, розрахованого на оновлених наборах продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10.10.2016 № 780.
Аргументація. На фоні значного здорожчання товарів та послуг, високої інфляції розмір мінімальної пенсії, встановлений для осіб, які втратили працездатність, на 2017 рік (з 1 січня – 1247 грн, з 1 травня – 1312 грн, з 1 грудня – 1373 грн) не досягає фактичного розміру прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб, який в цінах січня 2017 року складав 2318 грн. Пенсії у розмірі до фактичного прожиткового мінімуму отримують майже 10 млн осіб від загальної чисельності пенсіонерів.
1.5) Забезпечення коштів на проведення індексації грошових доходів населення у повному обсязі. 
Аргументація. Закон України «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28.12.2014 № 76-VІІІ доповнює Закон України «Про індексацію грошових доходів населення» нормою, за якою проведення індексації грошових доходів населення здійснюється в межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів, бюджету Пенсійного фонду України та бюджетів інших фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування на відповідний рік.

Тим самим створено умови для застосування обмежень щодо реалізації гарантій проведення індексації бюджетникам, пенсіонерам, іншим застрахованим особам виходячи лише з фінансових можливостей відповідних бюджетів.
Для забезпечення визначених законодавством гарантій індексації грошових доходів в повному обсязі необхідно передбачити відповідні обсяги бюджетних коштів та коштів Пенсійного фонду України й Фонду соціального страхування.
2.   Забезпечення в повному обсязі реалізації гарантій в оплаті праці, зокрема шляхом:
2.1) Досягнення перевищення розміру посадового окладу працівника І тарифного розряду за Єдиною тарифною сіткою над розміром мінімальної заробітної плати для розрахунку розмірів посадових окладів за всіма тарифними розрядами ЄТС.
2.2) Своєчасної виплати заробітної плати: 

забезпечення бюджетними видатками повернення зарплатних боргів працівникам, зокрема державних підприємств, з урахуванням компенсаційних виплат відповідно до чинного законодавства, у т.ч. яких визнано банкрутами:

- які виникли внаслідок несвоєчасного та неповного перерахування з державного бюджету коштів за роботи, виконані на замовлення держави, та субвенцій підприємствам, що надають послуги пільговим категоріям населення;

- невчасного та неповного відшкодування ПДВ;

створення та забезпечення бюджетними ресурсами Гарантійної установи задля задоволення грошових вимог найманих працівників у разі неплатоспроможності роботодавця;
погашення наявних боргів із заробітної плати та недопущення їх виникнення в майбутньому.
Аргументація. За даними Держстату України, загальна сума заборгованості з виплати заробітної плати протягом 2016 року знизилася лише на 4,8 %  та станом на  1 березня 2017 року склала 1995,3 млн грн.

При цьому 946,9 млн грн, або 47,5%, зарплатних боргів припадають на економічно активні підприємства, з яких 219,7 млн грн, або 23,2%, – борги державних та комунальних підприємств. 

Найбільш незахищеними залишаються працівники збанкрутілих і ліквідованих підприємств у разі недостатності ліквідаційного майна. Тому особливого значення набуває вирішення на законодавчому рівні питання щодо створення Гарантійної установи задля задоволення грошових вимог найманих працівників у разі неплатоспроможності роботодавця та ратифікація Україною положень ст. 25 Європейської соціальної хартії (переглянутої) та розділу ІІІ Конвенції Міжнародної організації праці № 173 про захист вимог працівників у випадку неплатоспроможності роботодавця.
2.3) Вдосконалення умов оплати праці працівників бюджетної сфери задля забезпечення справедливого рівня оплати праці працівників, зокрема забезпечення диференціації в оплаті праці з урахуванням кваліфікації та освітнього рівня, а також фінансування у повному обсязі видатків на оплату праці працівників бюджетної сфери з метою реалізації законодавчо гарантованих прав на оплату праці цієї категорії працівників. 

3. Забезпечення повної та продуктивної зайнятості населення, зокрема шляхом: 
3.1) Створення загальнонаціонального галузевого і регіонального балансу трудового потенціалу (кваліфікованих робітників, молодших спеціалістів та фахівців з вищою освітою):

· формування загальнодержавного та регіонального замовлення на підготовку, перепідготовку і підвищення кваліфікації кадрів на основі цільового підходу і визначення довгострокової та короткострокової реальної потреби у фахівцях для ринку праці;

· забезпечення державного фінансування розроблення державних освітніх стандартів вищої та професійно-технічної освіти на компетентнісній основі, запровадження єдиного стандарту вартості навчання одного фахівця;

· фінансування професійно-технічних навчальних закладів у формі субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам на здобуття повної середньої освіти та підготовку кадрів за стратегічно важливими спеціальностями.

Аргументація. Відсутність в Україні ефективної системи прогнозування потреб у фахівцях на ринку праці, включаючи галузеві та регіональні аспекти, що створює диспропорції під час підготовки фахівців тих чи інших професій, загострює ситуацію з молодіжною зайнятістю.

3.2) Створення адміністративних, організаційних і фіскальних умов для диверсифікації джерел фінансування розвитку професійної освіти, наукової та інноваційної діяльності в освіті, зокрема запровадження ефективних механізмів стимулювання роботодавців до залучення коштів на ці цілі.
Аргументація. Ефективність взаємодії профтехосвіти і роботодавців значно зростає, коли партнери-роботодавці переходять з позиції сторонніх спостерігачів і виключно споживачів освітніх послуг на позицію зацікавлених учасників освітніх і інноваційних процесів, що всіляко сприяють оволодінню студентами комплексом професійних компетенцій, які відповідають вимогам сучасного ринку праці. Вирішення цього завдання породжує нові форми соціального партнерства, нові правові норми і нові типи договорів, які при максимальному узгодженні й реалізації взаємних інтересів сприяють навчальним закладам у підготовці фахівців, а підприємствам – у забезпеченні своїх кадрових потреб.
3.3) Забезпечення збільшення розміру та здійснення виплати одноразової грошової допомоги випускникам вищих навчальних закладів, які працевлаштовуються на роботу за направленням у сільську місцевість або здобули освіту за напрямами і спеціальностями педагогічного профілю та уклали на строк не менш як 3 роки договір про роботу у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах, визначених органами управління освітою.

Аргументація. Постановою Кабінету Міністрів України від 11.07.2013 № 587 в початковій редакції було передбачено зазначену виплату широкому переліку випускників вищих навчальних закладів, які працевлаштовуються в сільську місцевість, що доцільно відновити. Сьогодні українське село відчуває значний дефіцит кваліфікованих кадрів. Виплата одноразової грошової допомоги стимулюватиме випускників працевлаштовуватись на роботу за направленням у сільську місцевість.
3.4) Забезпечити фінансування у повному обсязі:

- активних заходів на ринку праці з метою підвищення рівня зайнятості, зокрема у формальному секторі економіки;

- збільшення кількості сучасних високотехнологічних робочих місць з гідною оплатою та безпечними умовами праці, а також покращення якості існуючих;

- забезпечення підприємств кваліфікованими кадрами, що відповідають сучасним потребам ринку праці;

- стимулювання роботодавців до працевлаштування громадян, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню.

Аргументація. Реалізація зазначених заходів забезпечить виконання Україною Угоди про асоціацію «Україна – ЄС» (ст. 420), а також сприятиме недопущенню кризових явищ на ринку праці.

4. Забезпечити розвиток та підвищення конкурентоспроможності вітчизняної промисловості, зокрема шляхом:

4.1) Продовження проведення системних реформ в промисловому секторі з метою забезпечення комплексного підходу до розвитку різних форм господарювання, розбудови інфраструктури економіки, сприяння залученню інвестицій, зокрема від міжнародних інституцій для реалізації інвестиційних та інноваційних проектів, а також сприяння просуванню вітчизняних виробників на зовнішній ринок збуту.
Аргументація. Динамічне, стале та інклюзивне зростання на базі структурної модернізації економіки, покращення умов  ведення бізнесу та ефективності публічного сектору, розвиток транзитного потенціалу, інтеграція України до міжнародної транспортної системи та зміцнення енергетичної незалежності держави передбачено Середньостроковим планом пріоритетних дій Уряду до 2020 року.
4.2) Стимулювання розвитку вітчизняної промисловості шляхом розміщення державного замовлення на виготовлення продукції, необхідної для розв’язання соціально-економічних проблем, підтримки обороноздатності та безпеки, перш за все на стратегічних, містоутворюючих та державних підприємствах.

Аргументація. Забезпечення стратегічних підприємств державним замовленням дозволить зміцнити потенціал економічної системи, наповнити бюджет та стимулювати інституційні та технологічні перетворення в Україні.
4.3) Передбачення в проекті Держбюджету коштів на поліпшення дорожньої інфраструктури, будівництво і реконструкцію магістральних залізничних ліній, об'єктів мобілізаційного призначення, придбання залізничного рухомого складу для перевезень пасажирів та вантажів.
Аргументація. Дана норма передбачена ст. 10 Закону України «Про залізничний транспорт».
5. Посилення соціального захисту громадян, зростання рівня пенсійного забезпечення, удосконалення системи загальнообов’язкового державного соціального страхування та відновлення трудового потенціалу країни, зокрема шляхом: 
5.1) Забезпечення зростання розмірів пенсій з метою зменшення розриву у розмірах, призначених у різні роки, а також проведення перерахунку пенсій, призначених за нормами Закону України «Про державну службу».
Аргументація. Відсутність осучаснення раніше призначених пенсій призвела до ситуації, коли розміри пенсій, обчислені виходячи із однакової тривалості страхового стажу та величини одержуваного  заробітку, призначені у різні роки, відрізняються майже у 3 рази. При цьому  поглиблюється проблема зрівнялівки у солідарній пенсійній системі, розміри пенсій постійно втрачають свою купівельну спроможність.
З 2008 року пенсії, призначені за нормами Закону України «Про державну службу», не підвищуються у зв’язку з підвищенням заробітної плати  працюючим державним службовцям, не осучаснюються у зв’язку із зростанням середньої заробітної плати в країні, не індексуються. Через дискримінаційний характер зупинення перерахунку пенсій цій категорії працівників постійно знижується купівельна спроможність пенсій, погіршується рівень їх матеріального забезпечення. 
5.2) Здійснення заходів, спрямованих на збалансування бюджету Пенсійного фонду України за рахунок збільшення надходжень і звільнення Фонду від невластивих для нього соціальних виплат.
Аргументація. На рівень пенсійного забезпечення впливає незбалансованість бюджету Пенсійного фонду України, що спричинене, зокрема, неврегульованістю питання звільнення Фонду від невластивих для нього виплат та наявністю пільг зі сплати єдиного внеску, зменшенням розміру єдиного внеску без віднайдення необхідних компенсаторів, у т.ч. забезпечення реальної «детінізації» зайнятості та доходів тощо.

5.3) Забезпечення виплати пенсій працюючим пенсіонерам в повному обсязі незалежно від отримуваного заробітку та місця роботи. 
Аргументація. Запровадження обмеження виплати пенсії у період роботи призвело до ще більшого зниження рівня соціальної захищеності пенсіонерів, який і так є надто низьким, особливо в нинішніх умовах постійного зростання цін на товари і послуги.

Відміна пенсій для працюючих державних службовців, особливо це відчутно на рівні місцевих державних адміністрацій, знижує мотивацію для проходження державної служби. Враховуючи, що багато із працюючих в органах виконавчої влади перераховували підвищенні відрахування до Пенсійного фонду, невиплата пенсій носить дискримінаційний характер стосовно цієї категорії працівників.
5.4) Підвищення соціального захисту вразливих категорій населення, зокрема осіб передпенсійного віку, студентів, інших категорій громадян. 

Аргументація. З 01.01.2015 скасовано законодавчу норму щодо можливості призначення дострокових пенсій особам, звільненим із роботи не більше ніж за 1,5 року через ліквідацію підприємства, організації, скорочення штату і за станом здоров’я (ст. 49 Закону України «Про зайнятість населення»). В умовах активного реформування, наприклад, галузі охорони здоров’я, яке супроводжується значним скороченням чисельності медичних працівників, перш за все передпенсійного віку, таке рішення ускладнює проблему їх належного соціального забезпечення.
5.5) Здійснення заходів щодо підвищення ефективності цільового використання коштів соціального страхування шляхом виділення з Державного бюджету коштів Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття на видатки для незастрахованих осіб, утримання Державної служби зайнятості України та надання різних соціальних послуг.

Аргументація. З метою забезпечення цільового використання коштів загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття потрібно залучати кошти Державного бюджету (місцевих бюджетів) до Фонду загальнообов'язкового державного соціального  страхування  України на випадок безробіття для фінансування матеріального забезпечення незастрахованих осіб, утримання Державної служби зайнятості України, надання різних соціальних послуг. 

Досвід зарубіжних країн, в першу чергу Європи, свідчить, що в середньому 15% бюджету фонду соціального страхування на випадок безробіття складають кошти Державного бюджету.

Звільнення коштів соціального страхування від нестрахових видатків і спрямування їх на матеріальне забезпечення відповідатиме Конвенції МОП № 102, Європейському кодексу соціального забезпечення. 

На необхідність залучення коштів Державного бюджету (місцевих бюджетів, інших джерел) звертали увагу і експерти проон і моп, які проводили дослідження роботи Державної служби зайнятості України.
5.6) Сприяння відновленню та розвитку санаторно-курортного оздоровлення, зокрема шляхом:
- запровадження формування програм відновлення здоров'я застрахованих осіб та членів їх сімей, пенсіонерів, дітей, учасників АТО та забезпечення належного фінансування санаторно-курортного лікування та часткового фінансування санаторіїв-профілакторіїв, дитячих санаторно-курортних та оздоровчих закладів;
- стимулювання функціонування закладів, які надають соціально важливі послуги, забезпечивши зменшення податкового навантаження на систему санаторно-курортного лікування, оздоровлення, реабілітації та рекреації.
Аргументація. Сприяння у відновленні санаторно-курортного оздоровлення забезпечить оздоровленням широкі верстви населення, насамперед соціально незахищені, підвищить ефективність системи відновлення трудового потенціалу людини праці. Адже скасування фінансування з коштів соціального страхування лікування в санаторних закладах застрахованих осіб і членів їхніх сімей позбавляє можливості здійснювати заходи з профілактики захворювань, а це, у свою чергу, призведе до зростання захворюваності та збільшення видатків Фонду на виплату допомоги з тимчасової непрацездатності. Враховуючи існуючий рівень оплати праці в країні та вартість путівки на санаторно-курортне лікування, переважна більшість працівників і членів їхніх сімей не в змозі самостійно придбати такі путівки.
6. Забезпечення високоякісної освіти, науки, медицини, культури, надання соціальних послуг для всіх громадян України, передбачивши їхнє фінансування у законодавчо гарантованих розмірах, зокрема для: 
- недопущення скорочення мережі закладів освіти, охорони здоров’я, культури, соціальної сфери при впровадженні реформи децентралізації влади та стимулювання її розвитку відповідно до потреб громадян України з дотриманням державних стандартів;
- передбачення освітньої субвенції та додаткової дотації на покриття поточних витрат загальноосвітніх навчальних закладів у обсягах, необхідних для забезпечення створення належних умов для здобуття учнями якісної загальної середньої освіти; безоплатного підвезення сільських педагогів та учнів до навчального закладу і додому; 
- забезпечення фінансування у повному обсязі видатків на потреби закладів охорони здоров'я (первинного, вторинного, третинного рівнів надання медичної допомоги та екстреної медичної допомоги) для реалізації реформ первинної ланки, створення госпітальних округів, служби екстреної медичної допомоги та високоспеціалізованої медичної допомоги.

Аргументація. Щорічне недофінансування системи охорони здоров'я сягає 40 % від потреби.

Критичний дефіцит фінансових ресурсів у галузі блокує проведення необхідних реформ  та лише призводить до подальшої «оптимізації» мережі закладів охорони здоров’я, яка супроводжується порушенням трудових прав працівників закладів охорони здоров’я, скороченням медичного персоналу, погіршенням доступності та якості надання медичної допомоги населенню;
- фінансового забезпечення законодавчо гарантованих виплат науковим працівникам відповідно до Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність», у т.ч. виплати грошової допомоги у разі виходу на пенсію наукових (науково-педагогічних) працівників;
- затвердження програм і заходів, а також реалізації у повному обсязі вимог постанов КМУ від 30.08.2002 № 1298, 11.05.2011 № 524, 20.03.2013 № 174, 27.03.2013 № 199, 30.12.2013 № 977, 22.07.2015 № 522, 28.12.2016 № 1037 щодо оплати праці та соціального захисту працівників закладів охорони здоров'я в умовах реформування галузі;

- розроблення нормативів для планування обсягів фінансової підтримки театрів, художніх колективів, концертних, циркових організацій, затвердження критеріїв для надання такої підтримки; нормативного врегулювання визначеного на законодавчому рівні питання створення культурних центрів;
- запровадження мінімального культурного кошика забезпечення громадян послугами у сфері культури та початкової мистецької освіти;
- забезпечення виконання ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» щодо перерахування роботодавцями коштів первинним профспілковим організаціям на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу в бюджетній сфері.
Аргументація. Реалізація ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» щодо перерахування роботодавцями коштів первинним профспілковим організаціям на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу в бюджетній сфері на практиці повністю залежить від бюджетного фінансування;
· надання державної підтримки дитячим закладам оздоровлення і відпочинку та преференцій підприємствам – утримувачам цих закладів.

Аргументація. Протягом останніх років спостерігається стійка тенденція погіршення стану здоров’я дітей. Висока вартість путівки робить неможливим її придбання для більшості батьків. Здешевлення вартості дитячої оздоровчої путівки сприятиме збільшенню кількості оздоровлених дітей;
- забезпечення державної фінансової підтримки фізкультурно-спортивних товариств «Україна», «Спартак», «Колос» та їх осередків на місцях.
-  формування справедливої системи стипендіального забезпечення, а також забезпечення виплати стипендій студентам та учням на рівні, не нижчому від прожиткового мінімуму, відповідно до ст. 1 та 17 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» та ст. 1 Закону України «Про індексацію грошових доходів населення».

Аргументація. Законом України від 06.12.2016 № 1774-VIII вилучено державну гарантію зі ст. 62 Закону України «Про вищу освіту» щодо виплати академічної стипендії не менш як двом третинам і не більш як 75% студентів денної форми навчання за державним замовленням.

Таким чином кількість студентів, які зможуть отримувати академічну стипендію, суттєво зменшиться, що призведе до стрімкого падіння рівня життя, і  студенти змушені будуть працювати не лише після занять, а й замість них. Це, в свою чергу, значно знизить рівень якості освіти; 

- фінансування видатків для надання кредитів на здобуття вищої освіти відповідно до Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 червня 2003 р. № 916.

Аргументація. Сприяння соціальному становленню та розвитку молоді, загальному рівню освіченості населення. В умовах низького рівня реальних доходів населення і збільшення вартості навчання за контрактною формою  пільгове кредитування зробить доступним отримання вищої освіти для більшої кількості громадян з низьким рівнем доходів, що унеможливить дискримінацію за рівнем доходів.
7. Забезпечення безпечних умов праці шляхом виконання наступних завдань: 
7.1) Передбачення видатків у державному і місцевих бюджетах на:

- реалізацію заходів Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, затвердженої Законом України від 04.04.2013 № 178-VII;

- створення (де необхідно) структурних підрозділів з охорони праці в центральних та місцевих органах виконавчої влади з метою розбудови ефективного державного управління охороною праці та відомчого контролю за станом безпеки праці;

- заходи і засоби з охорони праці підприємств, що утримуються за рахунок бюджету, окремим рядком в обсягах не менших, ніж передбачено у бюджетних запитах (розрахунках до кошторисів) цих підприємств; 
- фінансування наукових і науково-технічних досліджень у сфері охорони праці, впровадження в практику позитивних результатів такої діяльності; розробку нормативно-правових актів з охорони праці з метою імплементації  до національного  законодавства Директив Ради ЄС, відповідно до глави 21 Угоди про асоціацію «Україна – ЄС» та Додатку ХL до неї;

- фінансування  державного замовлення на підготовку кадрів з охорони праці вищими навчальними закладами з метою забезпечення галузей економіки висококваліфікованим персоналом, обізнаним у питаннях охорони праці.
7.2) Розроблення та впровадження:  Національної стратегії «Реформування системи забезпечення охорони праці в Україні» на підставі міжнародних стандартів та Стратегічної рамочної програми Євросоюзу щодо безпеки праці та здоров’я на робочому місці; Національного плану дій щодо підвищення існуючого рівня безпеки та умов праці, попередження ризиків промислових аварій, нещасних випадків та профзахворювань.

7.3) Запровадження податкового та фінансово-кретитного механізму для залучення коштів в інвестування модернізації  виробництва,  покращення якості та безпечності робочих місць, впровадження міжнародних стандартів у сфері менеджменту з безпеки і гігієни праці.

Аргументація. Період активного трудового життя працівників, а отже, й економічний розвиток підприємств  напряму залежать від безпеки та умов праці на виробництві. 
За модульною оцінкою Міжнародної організації праці, в розвинутих країнах світу внаслідок промислових аварій, нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань щорічно в середньому втрачається близько 4% ВВП. Якщо середній щорічний український ВВП складає близько 1,5 трлн грн, то відповідно до методик та розрахунків МОП, кожного року Україна із зазначених причин втрачає близько 60 млрд грн. 
7.4) Внесення до законодавчих актів наступних змін:

- до Бюджетного кодексу України щодо визначення окремих напрямів видатків на заходи з охорони праці у державному і місцевих бюджетах та окремих кодів  бюджетної класифікації цих видатків з метою виділення окремим рядком цих видатків у державному та місцевому бюджетах, а також кошторисах та фінансових звітах підприємств;

- у частину четверту ст. 19 Закону України «Про охорону праці» щодо встановлення мінімальних розмірів витрат на охорону праці для підприємств, що утримуються за рахунок бюджету.

Аргументація. Забезпечення наближення до права, стандартів та практики ЄС у сфері безпеки праці та охорони здоров’я працюючих, відповідно до глави 21 Угоди про асоціацію «Україна – ЄС» та Додатку ХL до неї.
Забезпечення виконання вимог ст. 4 та 19 Закону України «Про охорону праці», участі держави у фінансуванні та реалізації заходів щодо попередження аварій, нещасних випадків на виробництві та профзахворюваності, економічної заінтересованості роботодавця щодо створення безпечних і здорових умов праці, розділу «Охорона праці», зокрема п. 2.63 Плану заходів щодо реалізації положень Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 року № 1044-р.

На сьогодні у Бюджетному кодексі відповідні видатки на заходи з охорони праці за окремими напрямами не визначені. В державному і місцевих бюджетах, як правило, не передбачаються ці видатки тому, що не виділяються окремим рядком (окремим кодом бюджетної класифікації видатків). Тому видатки на фінансування заходів з охорони праці, державних та місцевих бюджетів розпорошені по багатьох видах видатків. Під час розгляду звітів про виконання бюджету неможливо простежити обсяги бюджетних коштів, витрачених на заходи з охорони праці, та визначити, чи взагалі вони були передбачені, а у разі передбачення неможливо проконтролювати витрати на їх здійснення внаслідок їх розпорошеності по різних кодах економічної класифікації. У зв’язку з цим необхідно упорядкувати видатки на заходи з охорони праці за кодами економічної класифікації бюджетних видатків. 

8. Підвищення ефективності житлової політики шляхом створення умов для забезпечення громадян житлом, у т.ч. молоді, працівників бюджетної сфери, малозабезпечених та соціально вразливих категорій населення, учасників АТО та ін., зокрема шляхом:

- забезпечення фінансування видатків на будівництво доступного житла в обсязі не менше 0,5% ВВП (згідно Указу Президента України від 08.11.2007 № 1077 «Про заходи щодо будівництва в Україні та поліпшення забезпечення громадян житлом»);
- формування житлового фонду соціального призначення (будівництво нового житла, реконструкція існуючих жилих будинків, переобладнання нежилих будинків у житлові) для окремих категорій громадян, визначених законодавством;

- передбачення належного фінансування для забезпечення молоді житлом.
Аргументація. Мінрегіон розробив проект постанови КМУ «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 24 жовтня 2012 року № 967 «Про затвердження Державної програми забезпечення молоді житлом на 2013–2017 роки», яким передбачається продовження зазначеної Програми на період до 2020 року. Необхідно затвердити дану програму, як вкрай важливу для вирішення житлових проблем молоді. 

За підсумками 2014 року на квартирному обліку перебували 68063 молодих сімей, з них 15474 – 10 і більше років. Якщо враховувати потреби в житлі молоді, яка не перебуває на квартирному обліку, ця цифра є значно більшою.
Чинна Програма на 2013–2017 роки була затребуваною, проте з 2014 року кошти на її реалізацію в Державному бюджеті не передбачались (за винятком фінансування раніше укладених договорів), за весь період дії Програма профінансована лише на 11,3%.

Більшість молодих сімей не мають можливості отримати доступ на ринок житла без бюджетної підтримки, тому проблема забезпечення молодих сімей є надзвичайно гострою для України. Саме надання реальних механізмів придбання доступного житла може мотивувати перспективну молодь, яка сьогодні масово емігрує з країни, залишатись в Україні;
- комплексного реформування житлового фонду студентських/учнівських гуртожитків з дотриманням Державних будівельних норм та приведенням у відповідність до сучасних вимог із забезпечення процесу навчання і відпочинку та достатньої кількості місць.
Аргументація. На сьогодні забезпечення студентів вищих і учнів професійно-технічних навчальних закладів місцями у гуртожитках є недостатнім. Умови проживання в більшості існуючих гуртожитків потребують поліпшення, адже не відповідають сучасним вимогам із забезпечення навчання і відпочинку.

Більшість гуртожитків розміщуються у старих будівлях (40 і більше років), які потребують капітального ремонту, із недостатнім забезпеченням новим інженерним та побутовим обладнанням.

Більшість закладів, яким належать гуртожитки, не мають достатніх коштів для спорудження нових гуртожитків, а також капітального та поточного ремонту раніше збудованих;
- надання житла медичним працівникам на пільгових умовах та  забезпечення телефоном, у т.ч. надання кредитів на будівництво (придбання) житла для медичних працівників.
Аргументація. Пункт «і» ст. 77 Основ законодавства України про охорону здоров’я;
 - забезпечення безоплатним користуванням житлом з опаленням та освітленням педагогічних, медичних, фармацевтичних працівників, працівників культури в сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонерів з їх числа та скасування будь-яких обмежень при реалізації цього права. 
Аргументація. Пунктом 4 ст. 57 Закону України «Про освіту», п. «ї» ст. 77 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», ч. 5 ст. 29 Закону України «Про культуру» законодавчо встановлено гарантії педагогічним, медичним, фармацевтичним працівникам, працівникам культури в сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонерам з їх числа, щодо забезпечення їх безоплатним житлом з опаленням і освітленням. 
Пріоритетні завдання податкової політики
Проведення ефективної податкової політики задля забезпечення:

· справедливого оподаткування доходів громадян;

· зменшення податкового навантаження на виробників і споживачів соціально значущих товарів і послуг;
· пільгового оподаткування та державної підтримки підприємств незалежно від форми власності, які мають намір та впроваджують міжнародні стандарти із систем менеджменту безпеки і гігієни праці, безпечну техніку та технології, модернізують виробниче середовище, створюють безпечні умови праці з метою наближення їх до вимог законодавства Європейського Союзу.
Аргументація. Задля забезпечення соціальної справедливості в оподаткуванні доходів потрібно звільнити від оподаткування суму доходів громадян, необхідних для забезпечення основних життєвих потреб. Такий підхід до оподаткування застосовується у більшості європейських країн. 

З метою запобігання зниженню добробуту широких верств населення доцільно товари та послуги соціального призначення оподатковувати за нижчими ставками. Ця пропозиція узгоджуються з правовими нормами ЄС (112 Директива ЄС від 28.11.2006 «Про спільну систему податку на додану вартість»), якими передбачено, що окрім стандартної ставки ПДВ в 15%, держави-члени ЄС можуть застосовувати одну або дві знижені ставки (не менше 5%), зокрема до постачання продуктів харчування, електроенергії, надання медичної допомоги.

На сьогодні все більше підприємств досягають економічного успіху, поєднуючи поліпшення умов і безпеки праці з питаннями підвищення якості продукції і продуктивності праці. Саме підприємства з високими стандартами у сфері безпеки праці стають більш успішними та мають доступ до європейських ринків. Це створює можливості для залучення довгострокових кредитних ресурсів, потоку інвестицій, інновацій, модернізації економіки, розширює можливості у вирішенні соціальних проблем та забезпечує виконання Україною зобов’язань за Угодою про асоціацію «Україна – ЄС» (гл. 21 «Співробітництво у галузі зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей»).
Реалізація пріоритетних державних (цільових) програм та інвестиційних проектів

1. Забезпечити фінансування заходів з реалізації Загальнодержавної цільової програми «Питна вода України на 2011–2020 роки».

Аргументація. З 2014 року фінансування заходів Програми було припинено. Проте, на сьогодні 70% поверхневих вод і значна частка запасів ґрунтових вод вже не є джерелами безпечної питної води через антропогенне навантаження. Завдання забезпечення населення України якісною та безпечною для здоров’я людини водою  є одним із найбільш соціально значущих.  

Чиста вода та належні санітарні умови є Ціллю № 6 Цілей Сталого Розвитку (2015–2030 роки), затверджених на Саміті ООН світовими лідерами у вересні 2015 року.

2. Передбачити у повному обсязі видатки на фінансування Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014–2018 роки, затвердженої Законом України від 4 квітня 2013 року № 178-VII.

Аргументація. Забезпечення виконання:

пункту 2.57 Плану заходів щодо реалізації положень Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні, затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 року № 1044-р;

статті 4 Закону України «Про охорону праці» щодо принципів та реалізації державної політики у сфері охорони праці, комплексного розв'язання завдань охорони праці на основі загальнодержавної, галузевих, регіональних програм з цього питання та з урахуванням інших напрямів економічної і соціальної політики, досягнень в галузі науки і техніки та охорони довкілля;

зобов’язань України, передбачених п. i) ст. 420 гл. 21 Угоди про асоціацію «Україна – ЄС».
3. Передбачити фінансування у повному обсязі Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2016–2020 роки.

Аргументація. Необхідно забезпечити цільову підтримку молоді, як головної рушійної сили успішності майбутнього нашої держави. Разом з тим, молодь є однією із соціально вразливих категорій населення. Соціально-економічна криза призвела до зниження рівня життя молодих людей, справила негативний вплив на їх становище у суспільстві.  Тому молодь  потребує особливої підтримки з боку держави, спрямованої  на соціальний захист та створення умов для повноцінного розвитку та самореалізації в своїй державі.
4. Передбачити фінансування у повному обсязі Пілотного проекту із залучення до роботи членів малозабезпечених сімей та внутрішньо переміщених осіб (затвердженого постановою КМУ від 02.12.2016  № 1154).
Взаємовідносини державного бюджету з місцевими бюджетами
Завданнями у взаємовідносинах державного бюджету з місцевими бюджетами мають бути, зокрема:

1. Вжиття заходів для підвищення фінансової незалежності місцевих бюджетів і рівня фінансової забезпеченості делегованих повноважень та ефективності використання бюджетних коштів, удосконалення порядку розподілу трансфертів з метою забезпечення необхідними обсягами видатків на освіту, охорону здоров’я, культуру, інші об’єкти соціально-культурної сфери.

2. Компенсація в повному обсязі надавачам/отримувачам гарантованих законодавством пільг та послуг, зокрема проїзду, зв’язку, забезпечення культурних потреб, тощо.
3. Передбачення дотації з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення видатків з утримання закладів охорони здоров’я, оплати комунальних послуг та енергоносіїв, оновлення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров’я.

Аргументація. Впровадження реформи первинної медичної допомоги, формування  госпітальних  округів  та  створення  лікарень  інтенсивного лікування, недопущення закриття закладів охорони здоров’я та вивільнення працівників галузі потребує значних фінансових ресурсів.

4. Спрямування у встановленому порядку на відновлення закладів культури та спортивної інфраструктури коштів державного фонду регіонального розвитку та субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій.

5. Передбачення фінансування територіальних громад, неспроможних утримувати установи, що надають соціальні послуги, з метою збереження діючої мережі цих установ та забезпечення реалізації державної соціальної політики.
6. Впорядкування фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл комунальної форми власності за рахунок місцевих бюджетів шляхом підпорядкування цих закладів структурним підрозділам місцевих державних адміністрацій.
7. Визначення порядку надання в оренду спортивної та матеріально-технічної бази навчальних закладів та місцевих фондів комунального майна дитячо-юнацьким спортивним школам, що надають фізкультурно-оздоровчі та спортивні послуги на безоплатній основі.
