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Комітет ВРУ з питань науки і освіти,
Комітет ВРУ з питань бюджету,
Комітет ВРУ з питань соціальної політики, 

зайнятості та пенсійного забезпечення,

Осуховському О.І.,

Дехтярчуку О.В.,

Євтушку С.М.,

Яніцькому В.П., 

Сидорчуку В.В.

                                                  Шановні депутати!

Звернення


Рада Рівненської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України, розглянувши постатейні пропозиції та зауваження Профспілки, позицію Федерації Профспілок України до законопроекту «Про Державний бюджет України на 2019 рік» за № 9000, поданий Кабінетом Міністрів України, повністю з ними погоджується і просить Вас їх підтримати.

Зокрема щодо того, що видатки з Державного бюджету на 2019 рік мають бути збільшені з урахуванням підвищення розмірів мінімальної заробітної плати та прожиткового мінімуму, запропонованих Федерацією Профспілок України.


Обсяги видатків на освіту мають складати не менше 7% ВВП, як це гарантовано статтею 78 Закону України «Про освіту» (в проекті запропоновано лише 6,13 % ВВП і це ще менше ніж на поточний рік).


Розрахунки показують, що передбачувані обсяги освітньої субвенції є недостатніми, оскільки вони можуть забезпечити зростання розміру посадового окладу першого тарифного розряду лише на 9% при прогнозованому збільшенні обсягу ВВП на 21,53%, та зможуть частково покрити витрати для поділу класів на групи при вивченні окремих предметів, які не передбачено в обсягах освітньої субвенції у поточному році.


Статтею 22 Законопроекту передбачено передачу 69 вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації державної власності в комунальну власність без відповідного фінансового забезпечення бюджетів місцевого самоврядування. Вважаємо це недопустимим, оскільки може привести до остаточного занепаду відповідної ланки вищої освіти в умовах нинішнього стану економіки та відтоку молоді до інших країн.


Потребує збільшення обсягів видатків на поетапне щорічне підвищення рівня посадових окладів педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної категорії, як це передбачено Законом «Про освіту» і мали б бути в 2019 році на рівні трьох прожиткових мінімумів на працездатну особу.


Ми,  освітяни, розраховуємо на Вашу підтримку зауважень і пропозицій Профспілки до законопроекту про Державний бюджет, що сприятиме позитивному вирішенню питань фінансового забезпечення галузі освіти, реалізації трудових прав та соціально-економічних інтересів працівників і студентів закладів освіти.
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З повагою, 
голова обласної організації 

Профспілки працівників  освіти і науки України                                    Ю.І. Кравець
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